



## **В храме во имя святителя Николая Чудотворца в Шанхае прошли богослужения в день памяти святых Царственных страстотерпцев и преподобномученицы Елисаветы Феодоровны**

[gallery]

17 июля 2010 года, в день памяти святых Царственных страстотерпцев в храме во имя святителя Николая Чудотворца в г. Шанхае было совершено праздничное богослужение.

Храм-памятник царю-страстотерпцу Николаю II и его августейшей семье, являющийся шедевром архитектуры и одной из главных достопримечательностей Шанхая, был построен на средства русских эмигрантов в 1934 году. Закладка Никольского храма, ставшего первым русским эмигрантским храмом в Шанхае, состоялась в 1932 году. Его строительство было осуществлено в рекордно короткие сроки – 15 месяцев.

18 июля сего года, в день памяти преподобного Сергия Радонежского, преподобномученицы Великой княгини Елисаветы Феодоровны и инокини Варвары в Никольском храме была совершена Божественная литургия.

*18 июля 1918 года на Урале, неподалеку от города Алапаевска, были убиты и сброшены в одну из заброшенных шахт железного рудника Нижняя Селимская члены императорской семьи Романовых – Великий князь Сергей Михайлович; князья Иоанн, Константин и Игорь Константиновичи и князь Владимир Павлович Палей; Великая княгиня Елисавета Феодоровна и ее келейница Варвара Яковлева, управляющий делами Великого князя Сергея Михайловича Ф.М.Ремез, лакей князя Палея Ц.Круковский, доктор Великого князя Сергея Михайловича Гельмерсен и лакей князя Иоанна Константиновича И.Калинин.*

После обретения тел останки алапаевских мучеников были направлены с отступающими частями Белой армии в Китай. До Пекина груз находился под охраной китайских военных властей.

16 апреля 1920 года гробы с телами погибших в Алапаевске членов императорской семьи и приближенных прибыли в китайскую столицу. Останки были встречены начальником XVIII Русской Духовной Миссии (РДМ) в Китае митрополитом Пекинским и Китайским Иннокентием

(Фигуровским) и погребены в склепе храма во имя преподобного Серафима Саровского, который располагался в центре кладбища Миссии, находившегося за городской стеной в районе ворот Андинмэнь.

Благодаря хлопотам английского королевского дома гробы Великой княгини Елисаветы Феодоровны и инокини Варвары были отправлены из Пекина в Тяньцзинь, затем в Шанхай и далее – в Иерусалим, где и были погребены.

Захоронения алапаевских мучеников в Пекине остались на попечении начальника РДМ и высшего китайского руководства. В дальнейшем они были перенесены в склеп храма Всех святых, расположенного на территории Миссии. После упразднения Миссии в 1954 году и передачи ее территории Посольству СССР, судьба останков погибших в Алапаевске неизвестна.

На период проведения в Шанхае Всемирной выставки ЭКСПО-2010 с мая по ноябрь сего года возобновлена деятельность Никольского храма. Храм открыт в воскресные и праздничные дни для всех православных гостей Всемирной выставки.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56952/>